Fluide incompressible
Régime permanent Hypotheses

Variation d'énergie interne nulle, donc
abesence de frottement

1
P + — pv* + pgz = Constante

2

P la pression en Pa enonce

la vitesse v en m/s avec

la hauteur zen m
Av=0
AP = pg(zp — 24)- —
Si la vitesse est constante,
1 Az=0
Constante = P 4+ —pv® — _ o

2 Si la variation de hauteur est nulle
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Dynamiqgue et

statique des fluides

| - Poussée d'Archimede

Il - Ecoulement d'un fluide
incompressible

F=PxS

Force pressante

P la pression exercée

S la surface étudiée

rho en kg/m”3, la masse volumique du fluide

AP = pgAz

Loi de la statique des

7= —pVch

Poussée d'Archiméde

Hypotheses

v

g en N/kg
fluides

Delta z la différence de profondeur

Le fluide est incompressible

Le régime est permanent : les lignes de

X L'écoulement est laminaire
courant ne varient pas

V le volume ayant traversé en m”3

\Delta t, la période temporelle étudiée

= —=Sxv

At

Débit volumique

Démonstration du

fonction de la surface de section et de la

vitesse

S la surface de la section étrudiée
v la vitesse du fluide

Q est une constante

Q- V _vaxAt
At At

Démonstration
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Explication : Le volume de fluide qui traverse
une section Q en un certain temps vaut le
volume du cylindre de base S et de hauteur h

=S5 x At

débit volumique en




